



«Ошеломляющий Спаситель»

Исаия 53

Приветствую вас, дорогие мои! Пусть будет покой в ваших сердцах, пусть будет радость в ваших сердцах! Потому, что есть спасение для нас! Потому, что Спаситель приходил в наш мир! Он был наказан вместо нас за наши грехи! И Он воскрес!

Пусть будет покой в ваших сердцах, пусть поселиться там радость вечная!

Христос воскрес!

Я готовил сегодняшнюю проповедь много лет и особенно готовил ее последние два месяца, и особенно последнюю неделю и около 8-ми часов вчера. Текст, который мы изучим пронзал мое сердце вчера, так, что я не мог читать от слез, которые накатывались на мои глаза.

Мессия становился более и более ясным, через познание Слова Божьего, а экран компьютера становился мутным от слез на моих глазах!

1. Осознание 53-й главы пророка Исаии

Ис.52:13-15

13 Вот, Раб Мой будет благоуспешен, возвысится и вознесется, и возвеличится.

14 Как многие изумлялись, [смотря] на Тебя, — столько был обезображен паче всякого человека лик Его, и вид Его — паче сынов человеческих!

15 Так многие народы приведет Он в изумление; цари закроют пред Ним уста свои, ибо они увидят то, о чем не было говорено им, и узнают то, чего не слышали.

Ис.53

1 Кто поверил слышанному от нас и кому открылась мышца Господня?

2 Ибо Он взошел пред Ним, как отпрыск и как росток из сухой земли; нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида, который привлекал бы нас к Нему.

3 Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и издевавший болезни, и мы отвращали от Него лицо свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его.



4 Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом.

5 Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились.

6 Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.

7 Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца, веден был Он на заклание, и как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих.

8 От уз и суда Он был взят; но род Его кто изъяснит? ибо Он отторгнут от земли живых; за преступления народа Моего претерпел казнь.

9 Ему назначали гроб со злодеями, но Он погребен у богатого, потому что не сделал греха и не было лжи в устах Его.

10 Но Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению; когда же душа Его принесет жертву умилостивления, Он узрит потомство долговечное и воля Господня благоуспешно будет исполняться рукою Его.

11 На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет.

12 Посему Я дам Ему часть между великими, и с сильными будет делить добычу, за то, что предал душу Свою на смерть, и к злодеям причтен был, тогда как Он понес на Себе грех многих и за преступников сделался ходатаем.

Ис.53 это первое подробное Евангелие, подробно описывающее жизнь Иисуса Христа! А Евангелие от Матфея – второе евангелие.

Филипп благовествовал разъясняя этот текст. Мы с вами переживем этот опыт сегодня.

Этот текст написан за 700 лет до рождения Иисуса Христа и за 733 года до его распятия, смерти и воскресения. А от нас этот текст отстоит на 2746 лет.

Эту главу называют: «Пытка для раввинов, не желающих верить, что Иисус есть Мессия», а также: «Чувство вины для евреев, не признающих Христа Богом и Спасителем»! Потому, что эта глава так очевидно пророчествует

Книга Исаии разделена на 66 глав, как вся Библия разделена на 66 книг. И как и Библия она делится на две части 39 глав (как книг в В.З.) и 27 глав (как книг в Н.З.). Первые 39 глав Исаии описывают осуждение Божье. А последние 27 глав описывают спасение Божье.



Первые 9-ть глав из 27-ми описывают временное спасение Израильского народа. Последние 9-ть глав из 27-ми описывают вечное спасение и создание нового неба и земли. А средние 9-ть глав описывают спасение души Израильтян от гнева Божьего, от греха, от вины и бунта против Бога.

А 53 глава находится в центре описания спасения души израильтянина – это сердце учения о спасении души.

Эта глава отвечает на самый главный вопрос человечества! Этот вопрос является главнейшим вопросом каждой религии: «Как грешащий против Бога человек может избежать справедливого Божьего наказания вечными адскими муками и как он может попасть в счастливую райскую жизнь небес?».

На этот вопрос верно может ответить только истинное библейское христианство, только Библия отвечает на этот животрепещущий вопрос и ответ этот глубочайшим образом открывается в Исаии 53.

Эта глава также решает дилемму, которую создает в сердце человека Ветхий Завет. Эта дилемма хорошо раскрывается в Исх.34:

Исх.34:5-8

5 И сошел Господь в облаке, и остановился там близ него, и провозгласил имя Иеговы.

6 И прошел Господь пред лицом его и возгласил: Господь, Господь, Бог человеколюбивый и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный,

7 Сохраняющий милость в тысячи [родов], прощающий вину, и преступление, и грех, но не оставляющий без наказания, наказывающий вину отцов в детях и в детях детей, до третьего и четвертого рода.

8 Моисей тотчас пал на землю и поклонился [Богу]

Суть диллемы выражается в таком вопросе: «Как Бог может явить милость и при этом справедливо наказать каждый грех? Ведь если Он обязательно накажет каждый грех, то для Его милости не остается места!» Как же Бог накажет каждый грех и при этом проявит милосердное прощение человеку совершившему эти грехи?

Исаия 53 дает ответ для дилеммы всего Ветхого Завета!

Но более того, Исаия 53 является самой печальной главой Ветхого Завета. Она наполнена болью, страданием, наполнена агонией и глубочайшей печалью. Печаль эта пронизывает не минуты, не месяцы и даже не годы. Печаль эта пронзает



тысячелетия. Это глава описывает ужасающую боль спасенных евреев. Эта же глава описывает боль и печаль спасенных язычников.

Иисус описан здесь, как Раб Яхве, Раб Бога.

Этот текст, написанный за 733 года до смерти и воскресения Иисуса Христа. Этот текст пророчествует о Мессии Спасителе. Пророчествует удивительно подробно описывая Его жизнь, страдания, смерть, воскресение и то, кем Он является – Богом ставшим человеком.

Но если точнее сказать, то следует отметить, что этот текст пророчествуя о страданиях Христа идет еще дальше и пророчествует о том, что произойдет через много столетий и даже тысячелетий после того, как Иисус принял на Себя гнев Отца, изначально адресованный грешникам.

Можно сказать, что прежде всего это пророчество не о Христе, а о том, что произойдет еще в будущем. Чуть позже мы сможем увидеть это в тексте.

Сейчас мы изучим текст 53 главы Исаии, но чтобы верно понять о чем идет речь нам надо знать Евангелие спасения.

Вот семь истин, которые описывают путь спасения человека!

*** Рассказать 7-мь истин Евангелия!

2. Ошеломляющее покаяние. Ошеломляющий Спаситель.

Ис.52:13-15

13 Вот, Раб Мой будет благоуспешен, возвысится и вознесется, и возвеличится.

Это божественное вступление к Ис.53! В этих словах говорит сам Бог!

Это потрясающее откровение. Раб Бога Иисус является Богом. Из чего это видно? Из того, что Он возвысится, вознесется и возвеличится. Такое заявление было сделано однажды и было это в Исаии 6 о величии Бога, «Господа, сидящего на престоле высоком и превознесенном». Речь идет о том, что нет никого выше Его, так как Он высок, выше и наивысший.

Это ошеломляющее величие Мессии, Божественное величие! Заметьте, что речь идет о будущем! Речь идет о возвеличивании, которое произойдет в будущем, описанном в книге Откровение Иоанна.



А далее Бог говорит о не менее ошеломляющем факте унижения Своего Сына, Бога, Мессии! С начала ты ошеломлен величием, до которого трудно дотянуться своим разумом и душой, а затем Бог ведет тебя к ошеломлению тем, как был унижен Божественный Мессия.

Душа только что тянулась к Его высоте, а теперь она летит в пропасть куда был опущен Сын Божий!

14 Как многие изумлялись, [смотря] на Тебя, — столько был обезображен паче всякого человека лик Его, и вид Его — паче сынов человеческих!

С другой стороны Иисус показан, как тот, кто был унижен ниже всех людей живших на земле. Здесь Бог возвращается в прошлое, которое произошло в первом веке, когда Иисус жил на земле.

Божественный Мессия был унижен ниже всех людей, Он был так «обезображен», так ужасно выглядел, что худшие из людей выглядели лучше Его, выглядели красивее Его, выглядели привлекательнее и прекраснее Его!

Унижение, отвращение, агония, нависший гнев Бога, тьма греха, лицо залитое кровью, раны на лице от избиения, страшное измождение, лицо уже было похоже на лицо мертвеца, обескровленное, черное, с запекшейся кровью, темные пятна под глазами, впавшие глазницы, спина превращенная в кровавое месиво от избиения палками и бичевания плетью.

Разве в состоянии наши души опуститься до такого унижения, чтобы понять его? Разве кто-то смог полностью осознать, что случилось с Мессией? Никто и никогда не познает это до конца! Поэтому это всегда будет ошеломлять нас!

Бог, пронзая тысячелетия говорил о будущем возвеличивании Мессии Бога, а затем бросился в прошлое первого века и напомнил об ужасающем унижении Своего Сына и теперь опять пронзает время и говорит о преклонении народов и царей (президентов) перед Спасителем человечества.

15 Так многие народы приведет Он в изумление; цари закроют пред Ним уста свои, ибо они увидят то, о чем не было говорено им, и узнают то, чего не слышали.

Те, кому всегда есть, что сказать. Те для кого, способность говорить является тем, что привело их к президентству, те кто управляют народами, с помощью того, что они говорят – замолчат, будут бояться, что-то произнести так, что ладонями зажмут свой рот.

Они увидят Великого Мессию, о котором не слышали, о котором не говорило их окружение, так как не познало его!

Итак, мы услышали Божественное введение! Теперь переходя к 1-му стиху 53-й главы мы должны заметить огромный сдвиг, большую перемену между 52-й главой и 53-й. В чем она заключается? В том, кто говорит в этой главе!

**Ис.53:1–6**

1 Кто поверил слышанному от нас и кому открылась мышца Господня?

2 Ибо Он взошел пред Ним, как отпрыск и как росток из сухой земли; нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида, который привлекал бы нас к Нему.

3 Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лицо свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его.

4 Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом.

5 Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились.

6 Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.

Кто говорит в этой главе? Везде здесь использовано множественное число («нас, мы, нас, мы, наши»). Это очень важно понять, кто говорит здесь. Без этого мы не сможем понять всю глубину этой главы!

Говорит не Бог. Говорит не Исаия.

ГОВОРIT ИЗРАИЛЬСКИЙ НАРОД, который признал своего Мессию и получил спасение от своих грехов, через Него. А произойдет это в самое последнее время, для нас это еще в будущем, о чем предсказывают пророки Библии, говоря, что остаток спасется.

Но почему в этом отрывке столько печали и горя, почему не радость спасения переполняет этот отрывок? Потому, что этот отрывок описывает боль спасенных евреев о своих предыдущих поколениях, которые отвергли своего Мессию! Вот поэтому здесь столько агонии, боли и горя! Они сокрушаются о том, что произошло ранее.

Все поколения не принявшие своего Спасителя погибли! Все погибли!

Великий день спасения оставшегося остатка израильского народа будет великим днем радости, но и великим днем покаяния, сокрушения и печали.

Это покаяние спасенных израильтян, когда они смотрят в прошлое на своего Мессию и сокрушаются о том, что многие поколения израильтян отвергли своего Спасителя и тем самым ужасно оскорбили Его, ужасно унизили Его.



Ужас страданий Мессии увеличился от того, что Его собственный народ отверг Его. Он не только страдал физически, Он не только страдал от гнева Божьего, Он не только страдал от предательства Своих учеников. Он страдал от предательства многих поколений Своего избранного народа!

Захария 12:7–14; 13:1

7 И спасет Господь сначала шатры Иуды, чтобы величие дома Давидова и величие жителей Иерусалима не возносилось над Иудею.

8 В тот день защищать будет Господь жителей Иерусалима, и самый слабый между ними в тот день будет как Давид, а дом Давида будет как Бог, как Ангел Господень перед ними.

9 И будет в тот день, Я истреблю все народы, нападающие на Иерусалим.

10 А на дом Давида и на жителей Иерусалима изолью дух благодати и умиления, и они воззрят на Него, Которого пронзили, и будут рыдать о Нем, как рыдают об единородном сыне, и скорбеть, как скорбят о первенце.

11 В тот день поднимется большой плач в Иерусалиме, как плач Гададриммона в долине Мегиддонской.

12 И будет рыдать земля, каждое племя особо: племя дома Давидова особо, и жены их особо; племя дома Нафанова особо, и жены их особо;

13 Племя дома Левиина особо, и жены их особо; племя Симеоново особо, и жены их особо.

14 Все остальные племена — каждое племя особо, и жены их особо.

1 В тот день откроется источник дому Давидову и жителям Иерусалима для омытия греха и нечистоты.

Ис.53

1 Кто поверил слышанному от нас и кому открылась мышца Господня?

Мы говорили, христиане всех веков говорили, но почти никто не поверил. Никто не увидел, что Бог явил мощь спасения, через страдания униженного Мессии.

В покаянии спасенные израильтяне каются за прошлые поколения и кричат: «Кто поверил? Почти никто! Мы не поверили, мы не поверили, мы не поверили!»

Мы видели чудеса, но мы не верили! Мы видели измененные жизни христиан, но мы не верили! Мы погибали в своей формальной религии, но не верили в живого Христа! **МЫ НЕ ВЕРИЛИ!**

ПОЧЕМУ ВЫ НЕ ВЕРИЛИ?

2 Ибо Он взошел пред Ним, как отпрыск и как росток из сухой земли;



Беспольный росток, не значительный, не важный, без статуса, без образования, без влияния, никто из ниоткуда.

нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида, который привлекал бы нас к Нему.

В нем не было никакого величественного вида. Он был слишком прост. Из очень не почтенной семьи. Он выглядел как и все. Внешне Он был самым простым из самых простых. Его величие было иного рода. И не многие смогли заметить его.

Люди не хотели такого Мессию, который бы спасал их души от греха и ада, но не спас бы от бедности или притеснений. Такой Мессия им не нужен был. Люди хотят не преклонения перед Богом, а чтобы Бог преклонился перед их желаниями и выполнил их все до одного. Люди хотят Бога, который будет петь под их дудочку. А это значит, что они не хотят верить в единственного истинного Бога.

Для того, чтобы люди преклонились перед Богом, ради самого Бога, а не ради исполнения своих желаний, Бог пришел в очень внешне не примечательном виде.

3 Он был презрен

и умален пред людьми,

муж скорбей

и изведавший болезни,

и мы отвращали от Него лицо свое;

Он был презираем,

и мы ни во что ставили Его.

Мы поступали с Ним так, как будто Его не существовало. Мы относились к Нему как к пустому месту.

Вот, что будет переживать спасенный остаток евреев в будущем. Они покорятся своему Мессии и скажут: «Вот как мы к Тебе относились! Прости нас!»

4 Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и унижен Богом.

Вот какое богохульное отношение и понимание имели иудеи, когда смотрели на своего Спасителя! Они думали, что Божий гнев изливается на Иисуса Христа за Его грехи, за бунт против Бога.

Но...

5 Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились.



Эта глава описывает истинную покорность Евангелию и чистейшее покаяние!

6 Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.

7 Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца, веден был Он на заклание, и как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих.

8 От уз и суда Он был взят; но род Его кто изъяснит? ибо Он отторгнут от земли живых; за преступления народа Моего претерпел казнь.

9 Ему назначали гроб со злодеями, но Он погребен у богатого, потому что не сделал греха и не было лжи в устах Его.

Потрясающая детальность того, что случиться через 733 года!

10 Но Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению; когда же душа Его принесет жертву умилостивления,

Вот как решается дилемма Ветхого Завета. Вот как Бог может проявить милосердие и прощение и не перестать наказывать грех по справедливости. Бог наказал Своего Сына, излил на Него справедливый гнев за грехи людей, чтобы праведно дать людям прощение.

Он узрит потомство долговечное и воля Господня благоуспешно будет исполняться рукою Его.

«Узрит» тогда, когда воскреснут все кто покорился Его Евангелию и явил это своей жизнью, когда воскреснут все истинно спасенные люди, когда к Его престолу придут истинные Его дети.

11 На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет.

Вот оно истинное, чистейшее покаяние израильского остатка! Оно наполнено истиной, наполнено печалью, но наполнено и радостью!

12 Посему Я дам Ему часть между великими, и с сильными будет делить добычу, за то, что предал душу Свою на смерть, и к злодеям причтен был, тогда как Он понес на Себе грех многих и за преступников сделался ходатаем.

Во всем этом отрывке много раз говорится об истинном и единственном пути спасения – Иисус понес на себе грех многих! Все наши заслуги ничего не значат для того, чтобы Бог простил нам наши грехи!



3. К чему ведет нас это ошеломляющее покаяние перед ошеломляющим Спасителем Богом?